
Cíl soutěže

Jedním z hlavních cílů soutěže Školní časopis roku na Liberecku je pomoci místním školám vytvářet kvalitní a informativní časopisy.
Soutěž podporuje zapojení školních redakcí do celorepublikového měřítka a posiluje schopnost studentů pracovat s ověřenými
informacemi. Hlavní důraz je kladen na:

Kritické myšlení a schopnost rozpoznávat nepravdivé nebo zavádějící zprávy (fake news).
Podporu tvořivosti a žurnalistických dovedností u žáků.
Propojení s lokálními žákovskými parlamenty a podpora občanského angažmá skrze školní časopisy.

Tato iniciativa si klade za cíl vytvořit konkurenceschopné redakce na Liberecku, které se budou moci plně zapojit do celostátní
soutěže a úspěšně konkurovat ostatním školním časopisům v České republice.

Průběh soutěže
Soutěž má několik kroků:

Lokální kolo soutěže – Redakce z Libereckého kraje nejprve soutěží v místních kolech, kde hodnotí jejich obsah a grafickou
kvalitu.

1.

Postup do krajského kola – Nejlepší časopisy postupují do krajského kola, které se koná pod záštitou Asociace středoškolských
klubů ČR.

2.

Celorepublikové finále – Redakce, které uspějí v krajských kolech, mají šanci se dostat do celostátního kola, kde jsou hodnoceny
profesionálními žurnalisty a odborníky.

3.

Kategorie hodnocení
V soutěži se hodnotí několik klíčových kritérií:

Obsahová kvalita: Originalita, relevance a zajímavost obsahu pro cílovou skupinu.
Grafické zpracování: Celkový vizuální dojem, přehlednost a design časopisu.
Jazyková úroveň: Správnost gramatiky a stylistiky.
Technická správnost: Tisková kvalita, digitální provedení a rozvržení časopisu.

Workshopy a podpora redakcí
V rámci podpory školních redakcí probíhají cykly workshopů, které zahrnují následující témata:

Novinářské kompetence – Jak pracovat v redakci
Práce s grafickými nástroji (např. Canva) – Tvorba vizuálů a grafického rozvržení.
AI při tvorbě školního časopisu – Využití umělé inteligence pro automatizaci a zjednodušení redakční práce .

Workshopy mají za cíl dlouhodobě podpořit kvalitu školních časopisů a propojit školní redakce s žákovskými parlamenty, aby byl
proces tvorby co nejefektivnější a inspirativní.

Termíny a organizační detaily
Přihlášky do lokálních soutěží obvykle probíhají v průběhu února až března, výsledky lokálních a krajských kol jsou vyhlašovány
na jaře. Lokální kolo soutěže bude probíhat v lednu 2025. Zohledněna bude nejen kvalita časopisu, ale i snaha se zlepšovat.
Celostátní finále se koná na podzim v Brně, kde se setkávají nejlepší redakce z celé republiky (

Relevantní informace pro soutěžící na Liberecku
Pod záštitou MAP Liberecko je kladen důraz na:

Propojování školních redakcí se žákovskými parlamenty.
Podporu kritického myšlení, občanské participace a schopnosti rozpoznat fake news.
Vytváření dlouhodobě udržitelného prostředí pro rozvoj školních časopisů na regionální úrovni (Školní časopisy.

Celý projekt se realizuje z prostředků EU v rámci OP JAK a klade si za cíl dlouhodobou udržitelnost a podporu kvality žurnalistické
práce mezi žáky základních a středních škol
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